

# 春天又要任性，后天南京骤降13℃

快报讯（记者 刘伟伟）双休日两天，全省晴一天雨一天。江苏省气象台说，今明两天全省最高温继续20℃左右，不过今天夜里苏北要转阴雨，周日全省有雷阵雨。大家还是趁着周六白天，尽情撒欢玩耍吧。

前一波倒春寒还让小伙伴们记忆犹新，后天的一场冷空气，再一次让大家体会春天的任性。

江苏省气象台说，周日到下周一受东北冷涡和较强冷空气影响，有一次大风降温天气过程，部分地区将出现强对流天气（冰雹、雷雨大风、短时强降雨等），明天夜里到后天白天，全省风力较大；与周日相比，下周一最高气温下降7—13℃，当天南京的最高温仅8℃，气温最大降幅达13℃。

民间气象组织中国气象爱好者说，这一次是因为西伯利亚冷空气大蛋糕中，突然切下了一块掉到华东，气象上叫冷涡。在冷涡影响下，江苏、上海和浙江北部都要面临大风呼啸。不过，从一周预报看，这次冷空气过后气温将快速回升，春寒不会持续很久。

## 南京三日天气

**今天** 多云，偏东风3级，7~20℃  
**明天** 多云到阴有阵雨或雷雨，9~21℃  
**后天** 多云到阴有阵雨或雷雨，5~8℃



在几天前的倒春寒中，不少南京市民穿起了冬装  
现代快报记者 马晶晶 摄

## 趁着倒春寒还没来，坐上火车去踏青吧

找找看，现代快报推荐的几条高铁游线路有没有入眼的

Q——去宜兴游溶洞赏紫砂，在宁静的茶园品茶；去溧阳赏浩瀚的竹海，尝超级鲜美的天目湖鱼头；去湖州感受南浔古镇的静谧，一饱农家美味……今明两天，南京是个好天气。到下周一，南京就要降温了。赶紧趁这个双休日，出门踏次青吧。从南京坐火车去杭州、宁波，可以顺道看看小城。

宁杭甬高铁串起了以前铁路线延伸不到的太湖西岸、南岸的诸多小城。以前，开车去太累；现在，坐上高铁，打个盹就到了。不妨住一晚，来个深度游，全身心得到放松。

通讯员 祖韬  
现代快报记者 刘伟伟

### 第一站：溧阳

南京——溧阳每天25趟高铁动车，最快26分钟到达  
推荐景点：南山竹海、天目湖  
推荐美食：天目湖鱼头、溧阳白茶  
推荐车次：G7601、G7343、G7635、G7609  
参考票价：一等座76元、二等座45元

### 第二站：宜兴

南京——宜兴每天35趟高铁动车，最快33分钟到达  
推荐景点：宜兴竹海、善卷洞、大觉寺  
推荐美食：笋干、银鱼、白虾  
推荐车次：G7601、G7343、G7665、G7637  
参考票价：一等座100元、二等座59元

### 第三站：杭州

南京——杭州每天71趟高铁动车，最快1小时16分钟到达  
推荐景点：西湖、雷峰塔、西溪湿地  
推荐美食：西湖醋鱼、西湖藕粉  
推荐车次：G7601、G7505、G7359、G7343、G7665  
参考票价：一等座198元、二等座117.5元

### 第四站：宁波

南京——宁波每天33趟高铁动车，最快2小时20分钟到达  
推荐景点：宁波老外滩、天一阁  
推荐美食：宁波汤团、鲜肉蒸馄饨、宁波烤菜  
推荐车次：G7505、G7587、G7665、G7637  
参考票价：一等座318元、二等座188.5元

## 离五一还有20天，拼假攻略已上网

有人拼出了“3+5+2”的10天假，你准备出去玩吗

Q——清明小长假刚过，不少人还沉浸在踏春郊游中意犹未尽，五一假期就开启倒计时模式了。昨天，现代快报记者翻看日历发现，再过20天，假期就来了。在家休息还是出去旅游？采访中，不少人表示，幸福来得太突然，还没想好如何安排。不过，想趁着春暖花开去玩的网友，已经拼出了“3+5+2”的10天黄金假攻略。

现代快报记者 项凤华 徐岑

根据国务院办公厅通知，今年五一劳动节假期为5月1日（周五）到3日，因劳动节当天适逢周五，与周末连休三天，所以不涉及调休。

“清明净忙着扫墓了，一天去扫爷爷的墓，一天去扫外婆的墓，还要陪老公回他家扫墓，三天一眨眼就没了。”虽然清明节刚刚过去，南京一家建筑公司的白领崔女士调侃，清明小长假不是在墓园，就是堵在去墓园的路上。“比平时上班还累，五一放假出去玩的人肯定也不少，高速路小客车又免费通行，我就不凑热闹了。”她表示，清明一直在下雨，五一就准备在家大扫除，把冬天的棉衣棉被收起来。

想要出去玩的人，则动起了拼假的念头。南京市民杨小姐表示，

按照单位惯例，家里有孩子的员工都集中在暑假请年假，而越到下半年，请年假的人越多，容易排不开，不如趁早休完。“我盘算了一下，3天小长假之后，再请5天年假，就可以拼到10天假期。”也就是说，5月4日—8日请假，加上5月9日和10日的双休，刚好可以拼成“3+5+2”的10天黄金假。如果想避开劳动节的出游高峰，则可以提前一周请假。也就是4月27日—30日请4天年假，加上4月25日—26日的双休，可以拼成“2+4+3”9天的超长假期。

过了五一小长假，等下一个假期的到来就有些长了。今年的端午节是6月20日，端午小长假是6月19日到21日，距离劳动节约50天。熬不住的小伙伴们请合理安排假期，平衡好工作与休闲的时间。

## 中国城市60强，江苏占9席

南京、苏州为一点五线城市



每天生活的城市属于几线，你知道吗？近日，国际知名房地产及投资管理服务机构仲量联行发布其综合研究报告《中国城市60强》。现代快报记者注意到，江苏共有9个城市跻身60强之列，其中南京和苏州两地属于一点五线城市，无锡是二线城市，上榜的省内其他6个城市则为三线城市。

现代快报记者 鹿伟

据悉，仲量联行基于GDP、人口、富裕程度、投资、零售额、居民储蓄、教育基础设施、土地出让量和零售商数量等多个变量建立模型，从287个城市中最终筛选出中国城市60强。不过，60强并不包括中国最发达的“北上广深”。这个体系中，上海和北京作为“超一线”城市，广州和深圳作为“一线城市”，他们是评出60强的“基准”。

仲量联行全球研究部总监柯志扬表示，中国城市60强是全球最具活力的房地产市场之一。60强城市总人口近3亿，高于美国的城市总人口。在过去三年里，中国城市60强的消费阶层迅速扩张，年收入超过5000

美元的人口数翻了一番，达到1.3亿。而中国城市60强的经济总量约8.6万亿美元，如果将其作为单一经济体来看，它堪称“世界第二大经济体”，占全球产出的9%，这些城市在未来10年内，预计对全球经济的贡献率将达15%。

报告对60强城市进行了一点五线城市、二线城市、三线增长型城市、三线新型城市、三线起步型城市进行了具体分类划分。值得一提的是，江苏入榜的9个城市中，南京和苏州为1.5线城市；无锡为二线城市；常州为三线增长型城市；南通、徐州为三线新型城市；淮安、盐城和扬州则为三线起步型城市。

## 相关链接

### 中国城市60强

#### 一点五线城市(9个)

成都、重庆、杭州、南京、沈阳、苏州、天津、武汉、西安。

#### 二线城市(8个)

长沙、大连、济南、宁波、青岛、无锡、厦门、郑州。

#### 三线城市(43个)

依次分为增长型、新兴型和起步型三个层次。增长型三线城市包括长春、常州等14个，新兴型三线城市包括海口、湖州等17个，起步型三线城市包括淮安、吉林等12个。

## 一季度生产安全事故降三成

江苏年底前建安全生产“黑名单”



昨天上午，江苏省安监局发布了今年第一季度江苏省安全生产工作情况。2015年一季度，全省发生的生产经营性事故下降三成多，事故起数和死亡人数继续“双下降”。此外，江苏省安监局表示，将在今年年底建立企业安全生产“黑名单”记录，并与2020年底建成覆盖全省的安全生产诚信体系。

通讯员 樊启迪 实习生 陈鑫 现代快报记者 朱蓓

数据显示，今年一季度，全省共发生生产经营性事故500起，死亡285人，同比减少了234起和182人，分别下降了31.88%和38.97%。在事故数量和死亡人数方面实现了双下降，但重大事故的发生数量和死亡人数有所上升。一季度，全省共发生较大事故8起，死亡27人，同比分别上升了1起和4人。在8起重大的安全事故中，有3起发生在南京，常州、南通、盐城、泰州4个市各发生1起，还有1起水上事故。

同样也是摆在很重要的位置上。”江苏省安监局表示，“漳州PX项目爆炸事故公布原因后，我们会吸取教训，进一步加强危化企业的安全监管，减少和避免人为的操作。”江苏省安监局表示，今年上半年开始全面启动企业安全生产诚信体系建设，预计将在2020年底建成。“2015年底前，江苏将建立企业安全生产诚信承诺制度，其中包括安全生产不良信用记录和黑名单记录。另外，企业的安全生产诚信报告将会向社会公示。”安监部门表示，接下来，还将逐步推进企业诚信安全制度信息化平台的建设，实现安全生产“黑名单”与相关部门互联互通。到2020年底前，所有行业领域建成并健全安全生产诚信体系。